

• 我爱我家

玩物添趣

一个星期天的上午，我和妻子逛小商品市场，忽然听见一个童稚的声音：“I love you！哈哈……”循着声音走过去，在一个玩具柜台前，我们看到了一只玩具小猴子正在自言自语，憨态可掬。我对妻子说：“把你的属相请回家如何？”妻子连连点头。

回到家我们打算给它打扮打扮，妻子擅长编织，很快便将一件红色的毛线裙穿在了它的身上，又给它戴上一顶红色太阳帽，经过我俩的巧手打扮，玩具小猴子变成了一个漂亮的小公主。

自从有了这个可爱的小公主，我们寂寞的家庭变得热闹起来了。一天晚上，妻子打量了我好一阵子，然后指着玩具猴子对我说：“你看，它也是

小鼻子、小眼睛、小嘴巴，长得真像你。”我说：“是呀，干脆让它当咱女儿吧。”妻子马上同意。我们正式为它取名为“欢欢”，它成了我们家庭中的一员。

我每天出门前，妻子总要说：“欢欢，快跟爸爸说再见！”我一挥手，“I love you！哈哈哈……”的声音就从“欢欢”的嘴里发出来，让我带着愉悦的心情走向工作岗位。下班后，进了家门，我对“欢欢”说：“我回来了。”它回答我的还是：“I love you！哈哈哈……”赶走了我一天工作的劳累，让我顿觉浑身轻松。

其实，在当今社会快节奏的生活中，我们内心深处更需要温暖的爱，幸福快乐只是一种感觉，就像这只小玩具猴带给我们的。

(西工区信安花园 魏智毅)



• 家有儿女

儿子的存折

儿子铮铮上小学一年级了，花钱突然大手大脚起来，一会儿买回一包炸薯片，一会儿又带回一个“啪啪圈”，让我苦恼不已。后来，老公对儿子的零花钱作了限制：每周只能花3元钱。儿子虽然十分不情愿，但也无可奈何。可好景不长，有一天我发现儿子偷偷地从他自己的存钱罐里拿钱，我的心又悬了起来。

一次，我去银行取钱，突然灵机一动，何不为儿子也办一张“存折”呢？我找来一个精致的笔记本，在扉页上郑重地写上“铮铮的存折”，然后在第二页上写上“日期、存入、支出、利息”等。

儿子放学后，我欣喜地拉着儿子看他的小“存折”，并告诉他：“如果你能攒1元钱，我就付给你5角钱的‘利息’。”儿子快快不乐地答应了。

又到了周末，儿子问老公：“爸爸，如果这周我存5角钱，妈妈是不是得给我2角5分钱？”老公点了点头。儿子接着问：“那我要是存10块钱，妈妈得给我多少钱？”老公说：“5块。”我略感欣慰，儿子终于有了理财头脑。

现在，儿子从我这儿已经拿到了他的第一笔“利息”——2元钱。孩子从小就养成乱花钱的坏习惯，要让他懂得父母挣钱不容易，要珍惜每一分钱。

看到儿子的进步，我为他感到骄傲！

(孟津县麻屯一中 郭向利)



好文上墙

<http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

• 好文上墙

<http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

孩子，我想对你说

孩子，再有半个月，我们就要见面了。虽然我还不知道你是儿子还是女儿，可是我会选择毫无保留地爱你。孩子，你能感受到吗？

孩子，这九个多月以来，我无时无刻不在思念着你，可是跟你妈妈相比，我对你的关心还远远不够，我对你的付出太少太少了。由于工作原因，我只能在心里惦念着

你，每月只能抽出有限的时间陪陪你，想到这些，我心里就很愧疚。

孩子，你妈妈几乎把所有心思都用在你身上，从刚孕育你开始，到腹部高高隆起，她以母亲特有的感触和视角来记录你成长中的点点滴滴。文字虽质朴无华，却体现着妈妈对你的爱，平凡而伟大。

孩子，你妈妈每天都将给你读唐诗、讲故事、放音乐，希望你快乐健康。如今你妈妈的身体笨重如熊，腿脚也已经浮肿，稍微一动便大汗淋漓、气喘吁吁，可她一直在克服困难。你妈妈独自住在七楼，上上下下极为不便，但她坚强又乐观。

孩子，爸爸希望你平平安安降生，快快乐乐成长，我们一家人其乐融融地生活在一起。

孩子，我想对你说，我们只是同天下所有的父母一样，深深地爱着你，我的孩子。

(河洛文苑网友 闫自超)

囤粮的父亲

在我的地下室，囤积着两千余斤小麦，那是父母用汗水换来的。多年来父亲执意要把麦子囤放在地下室，说什么“家中有粮心里不慌”。

面对城市寸土寸金的形势，邻居常常建议我把粮食卖了，把地下室租出去，并不厌其烦地帮我算经济账：“你看，你两千斤小麦值1900元，而你的地下室出租出去，一年至少1800元。这些年来你为了这两千斤小麦，损失了多少个1800元，能买多少

斤小麦？”这账我懂，可我尊重父亲的选择，几年来我总是小心翼翼地呵护着地下室的小麦，宁愿少收入几千元。

父亲一生节俭，一件衣服穿了又穿，甚至穿得让别人看了都别扭，他也不舍得丢弃。每次吃饭，他总是不吃菜，他说：“我喝些汤，吃些馒头就行，菜留给你们吃吧。”我知道他是不舍得吃，并不是不想吃、不爱吃。

我常劝父亲：“我们现在生活好了，吃穿都不用担心，你不要太省了！”但父亲那些

“平时节俭一些，困难时好过一些”的话语就在嘴边等着我。

在城市里，家中囤粮极少，我怀疑除了我家之外，没有第二家。我也知道父亲这些行为与现今的社会意识格格不入，但我改变不了父亲的节俭。

记住还有明天，为明天存一点、备一点，这或许才是父亲囤粮的初衷。

(河洛文苑网友 夏夏)



• 你说我说

司机的责任

经过层层考试，我终于拿到了盼望已久的驾照。虽然我还买不起私家车，但我相信这个目标离我不远。

一天晚上我正在家写作，突然接到邻居大哥的电话，说他在外面喝酒，让我帮他把车开回家。

我放下电话便匆匆赶了过去。邻居大哥是做生意的，请的人也都是生意上的伙伴。当我

急匆匆地赶到酒店时，他们已经喝了不少，我刚入座，一杯酒就端在了我的面前。面对这么多陌生的面孔，看着我做梦都想喝的茅台酒，我一时也没了主意。

端起满满的一杯酒，我闻到了茅台的香气，可那么多血淋淋的教训，那么多醉驾酿成的悲剧在我脑海里闪过，我怎能忘记司机的责任？我又放下

了酒杯。

开车不喝酒，喝酒不开车，是司机的责任。邻居大哥喝醉了，我吃力地把他扶上车。我小心翼翼地驾驶着他的宝马轿车。这辆车的价格是我们普通家庭好几年的收入，我生怕把它撞了或者有那么一丁点刮伤，但我知道，再昂贵的东西也比不过人的生命。

(洛龙区安乐镇 韩名利)



• 同题作文

本期话题： 感动过我们的人和事

总有人抱怨这世上可感动的事情越来越少。可是，只要我们静下心来想一想，就会发现，其实感动无时不在，无处不在。沮丧时，得到一句宽慰的话，是感动；高兴时，有朋友与你一起分享快乐，是感动；平凡的日子，收到一分小小的祝福，也是感动……

有哪些曾经感动过你的人和事？请告诉我们。

模仿

1968年，我10岁，小弟6岁。

我家有张小方餐桌，桌面是块松木板，不知什么时候有一处松节掉了，留下一个圆孔。那时，我和小弟最大的乐趣是吃饭时抢先把自己的碗放在圆孔上，当然还是我获胜的次数多。

有一天晚上，我在村里看了一场电影《地道战》，很晚才睡觉。第二天早上，那个圆孔竟然被小弟占领了，我极不高兴。我突然想起电影里的英雄人物高传宝从炉灶里钻出把锅顶翻，烫得日寇鬼哭狼嚎。我悄悄地把胳膊伸过去，手拿筷子朝着小孔用力往上一戳，汤碗一下子扣在小弟的双腿上，烫得小弟嚎啕大哭。父亲把我痛打一顿，还罚我一天不准吃饭。幸亏小弟的腿得到及时医治，没有落下疤痕。

40多年过去了，我对自己的所作所为仍感到惭愧，觉得自己不像一个当哥哥的。此事也告诫大家，并不是所有英雄人物的动作都可以模仿。

(市创建办 范红旗)

落荒而逃

我爱下棋，每每看到路边的棋摊，就迈不动脚步，总要上前凑凑热闹。

20世纪80年代初，我在外地上学。有一次转车间隙，我一个人到火车站前的广场上溜达。远远地看到前面围了一群人，我也急忙凑了过去。原来有人在摆象棋残局。我粗略地估算了一下双方的对阵形势：黑方虽然有车做后盾，三个卒已经对红帅形成了包围之势，但接下来轮到红方走棋。红方还有一炮、两车，而且两个兵大有直捣黄龙之势。要想赢棋，还是在算上抓窝——手到擒来。

摆摊者看我跃跃欲试，对我说：“小伙子，敢来一盘吗？”我说：“有啥不敢！”摆摊者一副欲擒故纵的样子：“算了吧，我看你还是个穷学生，输不起这个钱。”“一盘多少钱？”“一盘五块。”“五块就五块，我赢了你可别赖。”

要知道，当年我一个月的生活费也就是十五六元，一盘棋能赢五块钱，绝对是天上掉馅饼的好事。于是，我一屁股坐了下来。不料，没走几步，我就发现情况有点不妙，原来计划好的杀着都被一一化解。这下子可让我傻了眼，当时我的口袋里只有五角钱，摆摊者岂肯善罢甘休？在众人的说情下，我才摆脱了困境，狼狈不堪地钻出了人群。

后来，阅历渐长，我才知道这种江湖残局都是骗人的把戏，更懂得了什么叫做落荒而逃！

(伊川县工商局 文杰)

本版制图：阿幽薇